

市区灯塔区块教育品质提升五大行动方案出炉

莲都区花园学校教育集团即将成立

阅读提示

括苍中学将并入莲都区花园学校教育集团,挂“莲都区花园中学北校区”牌子,实施“一校两区”管理,同时将莲都区人民路小学、城北小学纳入集团管理。



□ 记者 吕恺 通讯员 厉曼 曾慧琴

本报讯 昨日,记者从莲都区教育局了解到,为优化城区教育资源配置,促进教育优质均衡发展,加速提升灯塔区块教育质量,打造全市优质教育新高地,创办老百姓家门口的满意学校,市区灯塔区块教育品质提升五大行动方案出炉。

按照“管理同步、文化同融、师资同盘、研教同行、培训同频、考核对标”的总体发展思路,即将成立莲都区花园学校教育集团,括苍中学并入集团,挂“莲都区花园中学北校区”牌子,实施“一校两区”管理。同时将莲都区人民路小学、城北小学纳入集团管理,推进“集团四校区”协同发展,创建集团学校一流品牌特色。

此外,实施院校共建发展战略,莲都区花园学校教育集团充分依托区块内丽水学院高校优质资源,办好“丽水学院附属城北实验小学”,同步推进“丽水学院附属人民路实验小学(筹)”建设,通过派遣副校长、进驻专家团队、推进教师研修等,引领集团学校管理

增效、师资优化、质量提升、特色发展,打造集团学校全市一流的教育质量。

同时,积极主动适应灯塔区块改造计划、新建小区人口增幅加速的趋势,优化招生办法,进一步实施义务教育就近入学、对口招生等方案,提升集团学校办学品质,增强片区学校吸引力,保障适龄少年儿童就近入学,满足周边房源及丽水学院、丽水市中心医院等人才子女入学需求,培养综合素养一流的学生。

加大创新型、专家型、引领型教师人才引进力度,完善教师统筹调配机制,配强配优师资队伍。充分发挥山海协作、丽水学院、省名师名校长培养工程等平台,开展教师培训研修,加速培养名优教师,打造集团学校一流师资队伍。

今后,花园学校教育集团实行一体化管理,统一办学理念,统一学校标识,统一教学标准,统一考核标准。加大灯塔区块教育经费投入力度,改善学校办学条件,植入学校文化,建设一流校园环境,加快学校内涵发展,形成办学特色品牌,力争把“花园学校教育集团”建设成为省市有较大影响力的优质教育集团。

龙泉司法档案博物馆正式开馆

□ 记者 俞文斌 通讯员 丁海芳 叶晓龙

本报讯 日前,龙泉司法档案博物馆正式对外开馆,市民可凭身份证免费进馆参观。

该馆以“走向法治”为主题,共分“中国传统时期的法律和审判制度”“中国司法制度近代转轨中的龙泉实践”“龙泉司法档案与地方社会治理”“抗日战争时期的龙泉地方司法”“中国共产党法治建设的百年实践”五个单元。博物馆通过数字展陈与实物展陈的方式,将晚清民国司法档案中最珍贵的文献资料进行呈现,最大限度地还原民国以来龙泉司法变迁过程,实现学习互动、情境共融的展览空间。从2021年10月起,龙泉市法院开始建设这一博物馆。今年7月,龙泉司法档案博物馆入选全国法院文化建设特色项目。

博物馆馆藏的龙泉司法档案是目前我国保存最完整、数量最大、最具有基层性的晚清民国时期地方司法档案,全面客观展现了基层司法制度和司法实践从传统到近代的转型变迁。

龙泉司法档案以民刑诉讼案件的卷宗为主,现存

17333卷88万余页,时间自咸丰元年(1851年)始,至民国三十八年(1949年)止,横跨近一百年历史,内容包括状纸、供词、言词辩论、判决等各类诉讼文书,各级司法机构之间来往的行政公文及作为证据使用的契约、分家书、婚书等调查记录。

为了使这批司法档案得以传承,一批专家学者历经12年,对这批珍贵的档案进行归纳整理,让尘封已久的档案“重见天日”。2015年,龙泉司法档案入选第四批《中国档案文献遗产名录》,并获批国家社科基金重大项目、国家出版基金重大项目。

龙泉市法院党组书记、院长叶爱英表示,博物馆的建成开馆有利于深入研究挖掘珍贵史料,古为今用、推陈出新,实现创造性转化、创新性发展,并运用到司法实践中。下一步,龙泉将以博物馆创建为窗口,全力打造独具特色的法治文化传播阵地、开放共享的法治教育实践基地、内核丰富的学术研究展示高地,努力让法治深入人心、融入发展,为打造绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水保驾护航、增辉添彩。

莲都一项目被列入国家级投资项目

□ 记者 董陈磊

本报讯 日前,经国家发改委审批同意,莲都-义乌山海协作产业园高新科创企业孵化加速器被正式列入符合政策性开发性金融工具投资项目。

今年7月,按照国务院常务会议部署安排,人民银行支持开发银行、农业发展银行分别设立运营政策性开发性金融工具总规模3000亿元,以补充重大项目资本金。

莲都-义乌山海协作产业园高新科创企业孵化加速器项目位于莲都区碧湖镇高溪工业区,于2022年5月立项,概算总投资约5亿元,2022年7月30日正式开

工建设。该项目主要建设内容包括标准厂房、服务配套楼等,用于招引高新技术企业,拟建成集生产、研发、配套于一体的现代化高新科创企业孵化加速器。

申报成功后,该项目成功获批政策性开发性金融工具农发基础设施基金3000万,并于日前投放并到账,年利率3.52%,期限19年,系全省第三个投放到位的项目。

莲都-义乌山海协作产业园高新科创企业孵化加速器项目的建成,既是莲都落实科技创新工作的重要举措,也是推动综合竞争力实现蝶变跃升的有效载体,将有助于莲都区的科创企业孵化和高新产业发展,加速建成浙西南科创中心核心区。

周末秋游哪里去? 这五条省级精品道路可以去看看

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张靓

本报讯 日前,省“三改一拆”办公布2021年省级绿化美化精品道路及特色精品道路评选结果,我市五条道路入选。

其中,庆元县S329黄寿线入选省级特色精品道路(全省共20条);庆元县S329黄寿线、云和县最美梯田风景线、景宁畲族自治县花港鱼水送山迎风景线(梧桐至沙湾段)、龙泉市宝花公路(上垟花桥—宝溪溪头段)、青田县世博古韵文化风景线(瓯双线)等5条道路入选省级绿化美化精品道路(全省共49条)。

我市女子甲组篮球队 夺得一枚省运会金牌

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 日前,浙江省第十七届运动会五人制篮球女子甲组比赛在金华开赛,我市女子甲组篮球队夺得一枚金牌。

本次比赛共有来自全省各地市10支代表队的120名运动员参加。丽水女甲篮球队经过7场比赛的激烈角逐,最终以65:56战胜东道主金华队,位列第五名,获得一枚金牌。

该队的运动员大多就读于丽水中学,教练李东华曾代表中国队在亚洲青少年篮球锦标赛中获得第二名。2014年,李东华开始帮助带队训练,八年来带领运动员们在比赛中获得了较好的成绩。

市第三人民医院主楼 主体结构通过验收

□ 记者 俞文斌 通讯员 朱雯莉 梅铃

本报讯 “项目主体结构质量符合规范要求、观感良好、资料齐全,确认主楼主体工程验收合格。”昨天上午,丽水市第三人民医院项目主楼主体结构顺利通过验收,即将进入室内外装饰装修阶段。

该项目位于丽水经开区桐岭路以北,兴慧路以东,总投资约5.5亿元,总建筑面积约6万平方米,拟建床位350张,建成后将是一座集人性化、智能化、高水平医疗于一体的综合性医院。

据项目负责人介绍,医院于2021年5月6日开工建设,预计2024年9月30日竣工验收。项目投入使用后,将有效解决目前床位紧张难题,极大地改善经开区就医条件和诊疗水平,为群众身体健康及突发公共卫生事件的应急救护提供强有力的保障。目前,医院正加快建立健全业务科室,培养建设医疗技术人才队伍,提升医疗诊治技术水平,为早日将该医院项目打造成一家二级甲等综合性医院夯实基础。